



Broj 52/22

Ljubljana, 28. decembar 2022.

### Pismo podpore Svetopisemskemu maratonu 2023

»Bog je napisal pismo tebi in meni« – tako sveti Tihon Zadonski govori o Svetem pismu v enem svojih del. Pismo gospodarja in kralja beremo s trepetom in veliko pozornostjo – Jezus Kristus je hkrati naš Gospodar in nebeški Kralj ter naš najprijaznejši Prijatelj, ki je pripravljen za nas preletiti svojo kri, da bi živeli večno.

Najsvetejši prostor pravoslavne cerkve je oltarni del, najsvetejši prostor oltarja je sam oltar, na osrednjem mestu oltarja pa stoji Sveto pismo. Ali sploh obstaja bolj dostojen prostor za to knjigo vseh knjig?! To kaže na nekaj veliko globljega in pomembnejšega, to je, da brez liturgičnega življenja ne moremo v celoti razumeti bistvenega smisla ter pomena Božje besede, ki izvira iz liturgičnega življenja Cerkve po navdihu Svetega Duha, po katerem Cerkev živi in diha.

»Le pogum, vstani, kliče te!« Tu so nesmrtno besede, tu so besede polne upanja in slajše od medu v satju ter dragocenejše od draguljev. Vemo, da je na svetu veliko stvari, ki jih ljudje bodisi ne uporabljajo za tisto, čemur so namenjene, bodisi jih zlorablajo. Ali ni jezik dan ljudem, da slavijo Boga in ne da Boga zmerjajo, da se hvalijo, obrekujejo in zastrupljajo dušo?

Človeškemu srcu je bilo dano, da bo organ ljubezni, organ zrenja Boga in nebeškega sveta, ki pa so ga ljudje žal spremenili v organ vse nečistosti, pohlepa, napuha, sovraštva ... Bog je dal ljudem oči, da lahko ob pogledu na ta svet vidijo približno sliko tistega drugega, bistvenega in nesmrtnega sveta. Številni so z očmi, ki strmijo v ta čutni svet, popolnoma duševno slepi za Boga in za nebeški svet. Zato Gospod Jezus ni nikoli imenoval slepega nobenega telesno slepega, ki je stopil pred njega, medtem ko je tiste, ki so imeli oči, a niso videli, imenoval za slepce (Mt 13, 15). Kajti kdor je slep s telesnimi očmi, je slep v času, kdor pa je duhovno slep, je slep v dveh svetovih, tako v času kot v večnosti.

Telesna slepota je le blede podoba duhovne slepote in jasno opozorilo duhovnim slepcem, ki ne vidijo Boga in Božjega kraljestva, naj se spametujejo in zdravijo, dokler je še čas. Skozi slepoto mesa želi Bog razodeti slepoto duhovnih slepcev. Slepota oči ne prihaja od Boga, temveč kot vse druge okvare in bolezni – od človeškega greha.

Gospod je odprl telesne oči ubogemu slepemu Bartimeju nekaj dni preden so njega samega duhovni slepci križali v Jeruzalemu. Z vero tistega slepca je hotel osramotiti nevero jeruzalemskih vodij in pismoukov. Želel je še enkrat jasno pokazati, da je na tem svetu vse obrnjeno na glavo večinoma zaradi človeškega greha: da tisti, ki so slepi, vidijo, in so tisti, ki imajo zdrave oči, slepi. Kot je sam rekel prej – da je prišel na ta svet, da bi videli tisti, ki ne vidijo, in oslepeli tisti, ki vidijo (Jn 9,39). Tisti, ki so vsak dan v templju gledali Sveto pismo in ga razlagali ljudem, niso mogli videti Mesije in Odrešenika v Gospodu Jezusu, medtem ko je slepi mož iz Jerihe, ki ni mogel niti brati Svetega pisma, kaj žele ga razlagati, videl v Kristusu Gospoda in Odrešenika sveta.

Letošnje geslo svetopisemskega maratona nas vabi, da vsi vstanemo in odvržemo stara oblačila svojih grehov ter duhovno spregledamo za dobro, za svetost, za mir in veselje v Svetem Duhu. Ne bojmo se, vstanimo, Gospod nas kliče, a le, če verujemo vanj in delamo dobro. Vpijmo tudi mi kakor slepi Bartimej, molimo h Gospodu, da duhovno spregledamo za večno življenje.

Organizatorjem svetopisemskega maratona želimo blagoslov in vse dobro od Gospoda



Protojerej Borislav Livopoljac,  
starešina cerkve sv. Cirila in Metoda v Ljubljani

*Protojerej Borislav Livopoljac*